

РОБОЧИЙ НАРОД

ROBOTCHYJ NAROD

WORKING PEOPLE.

ОРГАН УКРАЇНСЬКОГО СОЦІАЛ - ДЕМОКРАТИ В КАНАДІ.

РІК IX.

Ч. 27.

СЕРЕДА, 11 ЛИПНЯ 1917.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, JULY 11th 1917.

№ 27.

VOL. IX.

Домініяльний Парлямент за Конскрипцією. Російські війська здобули Галич.

РОСИЙСЬКІ ВІЙСЬКА ЗДОБУЛИ ГАЛИЧ.

Лондон, 11 липня. — Петроградський кореспондент Райтер доносить телеграфічно, що російська армія під проводом ген. Корнілова здобула місто Галич, котре уважає ся стратегічним ключем до Львова.

Російські війська проломилі австрійсько-німецький фронт між Галичем і Карпатськими горами.

Від 2 до 8 липня російські війська під проводом ген. Корнілова взяли в полон 14,000 воєнних бранців і здобули 55 армат з котрих 12 були армати тяжко го калібру.

На случай, колиб російські війська здобули Львів або Ковель, то австрійсько-німецьким військам прийде ся цофати ся з цілою лінією на східнім фронті.

КОНСОЛІДАЦІЯ РОСИЙСЬКОГО ДЕМОКРАТИ.

Петроград, 10 липня. — Важним кроком, який зроблено тут в напрямі консолідації російської демократії і зміцнення теперішнього кабінету прем'єра Львова, є утворення "центрального виконавчого комітету".

В Петрограді, президентом котрого став Н. С. Чхеїдзе. Той комітет буде репрезентантом всеросійського конгресу Ради Робітничих і Солдатських Депутатів, головою котрого є Н. С. Чхеїдзе. Центральний Комітет складає ся з 300 членів, з чого 50 було вибрано петроградською Радою Роб. і Солд. Після, що вказує, що она і надалі буде важною роллю.

Ріжні Ради продовжують своє існування, але тепер они підлягають муть центральному комітету.

Так, отже, повстав загально російський демократичний парламент, котрий буде мати власть поки установчі збори не зорганізують стаіх репрезентативних інституцій.

ПОЛІТИЧНА КРИЗА В НІМЕЧЧИНІ.

Німеччина опинила ся перед найважливішою політичною кризою в часі війни. Уступленню канцлера фон Бетмана-Гольберга вже майже певне. На його місце кайзер правдоподібно назначить канцлером фельдмаршала фон Гинденбурга. Кайзер також прийме резигнації віцеканцлера Д-ра Карла Юнкера будуть старати ся, що нічних справ Д-ра. Алфреда Циммермана.

Юнкери будуть старати ся, що би адмірал фон Тірпіц став канцлером або міністром маринар ки.

ПУХ ЗА РЕФОРМАМИ В НІМЕЧЧИНІ КРИПШАЄ.

Визначні консерватисти спільно з соціалістами домагають ся тепер зміни виборчої системи.

Звівають райхстаг до чину.

Берлін, 6-го червня. — Перед отворенням парламентарної сесії, виконавчий і конституційний комітет зійшли ся на засіданні.

На засіданні бувши секретар Циммерман говорив про відносини Німеччини до невртральних країн.

Кімната, де засідали комісії була переповнена членами райхстагу, бо сподівались що

вечером канцлер Бетман Гольберг матиме промову, яка, як деякі вечірні газети припускали, носить ме переважно характер відповіді на уваги англійського прем'єра Ллойд Джорджа і взагалі освітлювати ме політичну ситуацію.

Соціалісти, які були присутні в більшім числі ніж члени других партій, сподівались, що канцлер скаже дещо певне про внутрішні реформи.

Тепер вже відомо, що правительством майже годить ся на виборчі реформи.

Соціалісти постановили на парити на правительству аби завело негайно реформи проголосоване за більшотами в одинакових стейтах.

"Форвертс" висказує опінію, що від часу як король пруский затвердив сучасну виборчу систему в краю, він також може знести її і замінити її новою.

Але доки соціалісти не признають ніякого акту автотрагичного, вони домагають ся муть аби пруське виборче право було заведене райхстагом.

НАРЕШТІ ПРИЗНАВ СЯ. ГОЛЬБЕРГ КАЖЕ, ЩО МИР БЕЗ АНКСИЙ НЕМОЖЛИВИЙ ДЛЯ НІМЕЧЧИН.

Наспівду до Берна (в Швейцарії) німецькі часописи з Берліна доносять, що канцлер фон Бетман Гольберг мав сказати до послів нім. парламенту таке:

"Я повторюю, що формула: "мир без анксій", є для нас не можливою до прийняття. Ми не можемо виявити наших мирних умовин. Ми мусимо воювати і побідити".

Берлінський "Lokal Anzeiger" подає такий зміст промови Бетмана Гольберга перед головним парламентарним комітетом:

"Ми мусимо продовжати війну з усюю нашою енергією. Я не заперечую, що ми маємо великі труднощі до побороення, але маючі їх і наші вороги. По бачимо чи їхні чи наші труднощі є більші".

"Я певний що ми можемо виграти, если ми вдержимо на своїм становищу".

"Я ніколи не мав бажання убити ся за моїм постом, але тепер се є питанням оборони вітчизни від ушкодження і тому я вважаю кінечним задержати сей пост".

Канцлер заатакував також посла М. Ерцбергера, лідера католицького центра, котрий остро вступив був минушого тижня проти пангерманістів перед головним комітетом. Канцлер назвав виступ Ерцбергера непатріотичним.

ХІНСЬКИЙ ЦІСАР ДУЖЕ КОРОТКО ТИШВ СЯ НОВИМ ПАНОВАННЕМ.

Хінському цісареві не вдало ся довше посидіти на троні. Не вспів він на нього з поворотом сістї, як його республіканці зіпхнули. Ген. Чанг Гсуя, котрий хотів привернути панованне династії Манчу в Хінах, вилофав ся з своїм військом до Імператорського Міста і Сьвятині Нобес, двох історичних і найкращих частин Пекіну, столиці Хін.

Там його окружила республіканська армія і здавлене монархістичного руху наступить дуже скоро.

Після вістї з Пекіну республіканське правительтво по-

ЗАСЛУЖЕНА ЧЕСТЬ. ЛІБКНЕХТ ВИБРАНИЙ ПОЧЕТНИМ ЧЛЕНОМ РОСИЙСЬКОГО КОНГРЕСУ.

Петроград. — Др. Карло Лібкнехт провідник крайно-лівого крила німецьких соціалістів і Др. Фрідріх Адлер, австрійський соціаліст, зістали вибрані почетними членами Конгресу Робітничих і Солдатських Депутатів усеї Росії.

Др. Лібкнехт відбуває як раз тепер трирічну тюрму в Німеччині за свої противоєнні виступи, а Др. Адлер, убіякний графа Штірка, бувшого австрійського прем'єра, є в австрійській тюрмі під віроком смерті.

Був час за блаженої пам'яті "Ніколушки", де таких як Лібкнехт і Адлер вішали без пардону. Часи змінюють ся. В царстві бувшого царя "гороха"

тепер свобода, а в сусідів закріпощений народ стогне під тяжким обухом "демократизму".

ПРОСЬБА КЕРЕНСЬКОГО ДО УКРАЇНЦІВ І ФІНЛЯНДЦІВ.

Петроград, 23 червня. — Міністер війни Керенський, говорючи на всеросійським конгресі робітничих і солдатських рад про воєнні цілі Росії, звернувся з гарячою проською до українських і фінляндських демократів, щоби вони не розривали союзу з Росією в боротьбі за спільне щастє і свободу.

"Розклад Росії на часті, — говорив Керенський — приніс би їм самим шкоду".

ЩО ДІЄ СЯ З КОНСКРИПЦІЄЮ?

Дві укр. часописи, "Поступ" і "Робітничє Слово", редактори котрих мабуть дуже мало знають про те, хто і в який спосіб ухвалює в Канаді закони, подали вже своїм читачам новинку, що закон примусової військової служби вже ухвалений і вже увійде в жите. Очевидна річ, що ті "редактори" самі понятя не мали, що они писали.

Законопроект Бордена не став еще законом. Його деталі доперва тепер обробляють в комітеті. Параграф за параграфом читають, розбирають, ставлять поправки і т. д. До вітвірка включно обговорено вже 12 параграфів того закону; чотири параграфи остали ще до обговорення. Проміж обговореними вже параграфами були між иншими ті, що відносять ся до віку муштин, котрих має ся брати до війська, кари за дезертирство або невьялене ся до служби на зазив мілітарних властей, кляс, після яких малоб ся покликувати муштин до війська, увільнення певних категорій робітників від військової служби і т. п.

В тязу дискусій над тими одинаковими параграфами, окуаує ся, як трудно буде той закон застосувати в практиці. Слушно сказав посол Олівер (з Едмонтону), що справедливості від того закону нема до надіяти ся. Один параграф говорить про конскрипцію а другий про увільненє "кожного муштини" в Канаді.

В дискусії над тим, яких муштин і в яких віці малоб ся перше всіх покликати до війська, багато послів висловило думку, щоби насамперед покликати нежонатих і жонатих в віці від 18 літ до 25, бо се "найлучший матеріал на війну".

Обговорювано також справу увільнення від обовязку військової служби робітників, що працюють в фабриках амуніції. Посол Олівер звернув увагу на те, що се пігнало багато робітників до фабрик амуніції, щоби уникнути військової служби, що в наслідку вийшло лише на користь експлоататорам, властителям фабрик амуніції в Гемілтоні і Торонто, і що спосібнійш до військової служби муштини остали в Канаді а менше спосібні пішлиб на боевій фронт.

Треба признати, що посол Олівер не щадить правительству вітринної критики за його застїю з конскрипцією.

Після того як дискусія над деталями сего законопроекту будуть закінчені, він піде еще під

ДВА ПРОТИВНІ СОБИ ВИПАДКИ.

В неділю, для 1 липня М. Керенський, російський міністер війни телеграфував до прем'єра Львова з російського фронту:

"Прохаю Вас уповажити мене до вручення полкам, котрі брали участь в боротьбі на першого липня, червоної революційної прапори і надання їм імен "Полки першого липня".

В тім самім часі в Бостоні, в місті "вільної Америки" червоні стяги, несені по заду американо-канського прапора зістали пошаматковані жовнірами і матрозами сего краю.

УПРАВА ГАЛИЧИННИ І БУКОВИНИ.

Київ. — Галицько-буковинська комісія, яку основано при комітеті земського союзу і союзу міст на полуднево-західнім фронті, предложила міністрови для заграничних справ точний план, після якого належало би zorganizувати управу Галичини і Буковини.

Головні точки плану міністер одобрив. Ціла ся справа буде предметом наради кабінету міністрів.

Остро критикуючи поступованє старих російських властей в занятих областях, галицько-буковинська комісія домагає ся безпозволочного виданя отсих заряджень:

1. Привернути тіла місцевої самоуправи в містах і селах.
2. Полишити населеню повну свободу що до привернення давних форм самоуправи або перетворення їх на нових основах.
3. Помагати привернути до життя місцеві громадянські організації, кооперативні кредитові товариства і т. и.
4. Привернути до життя судівництво.
5. Передавати всякі домаганя населеня до полагоджуваня у праві земського союзу і союзу міста громадянським організаціям.
6. Старати ся надати діяльність місцевих суспільних організацій, кооператив і товариств кредитових напрям громадянським.

третє читанє, після чого його передадуть до сенату. Се стане ся може ще при кінці сего або з початком слідуєчого тижня.

В сенаті не сподіють ся великої опозиції проти того законопроекту, хоч опозиція всеж таки буде. Сенатор Choquette вже заявив, що він поставит в сенаті поправку до того законопроекту, аби його дати під референдум. Правдоподібно ся поправка буде піддержана значним числом сенаторів, але кажуть, що она не перейде і законопроект Бордена буде прийнятий в сенаті.

Після того треба буде вже лише підпису губернатора Канади, щоби він став законом.

І. ДРОГОМИРЕЦЬКИЙ ОСВОБОДЖЕННИЙ.

Іван Дрогомирецький старик-фермер з Birch River, Man., що застрівив любовника своєї жінки зівстав освободжений від кари зі взгляду на особливі обставини серед яких злочин був поповнений і на його старі літа.

Коли Дрогомирецький довідав ся про увільненє його від кари, почав з радости плакати. Стривавши свого адвоката, він кинув ся з плачем йому до ніг і дякував за оборону.

СТРАЙК В СІ-ПІ-АРСЬКИМ СТОРІ ЕЩЕ НЕ СКІНЧЕНИЙ.

Страйк в сі-пі-арським сторі (магазині) еще не скінчений. Міністер праці признав, що треба клеркам підвишити платню о 4½ до новим робітникам о 4ц на годину.

При тій нагоді знова нам приходить ся звернути "У. Г." увагу на те, що він про сей страйк вже тиждень тому написав неправду. Тиждень тому назав "У. Г." подав новинку, що "страйк робітників з "сі-пі-арського" склепу вже скінчив ся". По перше "У. Г." повинен знати, що жадного "склепу" сі-пі-арська компанія не має і страйку в "склепі" не було. Страйк був в складі запасів, або магазині, який по англ. називають "стор". "У. Г." очевидно оминав немиле "чуже слово". По друге страйк зовсім тоді не скінчив ся і нас дивує чому "У. Г." написав неправду. Ми знаємо, що багато робітників, котрі працюють в тім сі-пі-арським магазині читають "У. Г.", є членами тих організацій, що містять ся в "Народнім Домі" і не трудно було "У. Г." довідати ся про те, чи їх страйк скінчив ся чи ні та не робити їм шкоди ширенем фальшивих вістїй, про закінченє страйку. Так робити звичайно буржуазна преса на те, щоби робітників баламутити і розбивати страйки.

Та видко, що "У. Г." такі справи нашого народа чужі і він ними не интересує ся. Для нас гом "з етих анжва олочних народ своєї віри і мови держав ся цупко та щоб збіжєві компанії піддержував, а все проче — дурниці.

РЕДАКТОР "TRIBUNE" БРЕШЕ ТАК ЯК ЙОМУ "БОСИ" КАЖУТЬ.

Редактор англ. дневника "Трибуна" в Винніпегу запитаний де легатами протиконскрипційної ліги чому він писав брехню про те, будьтоби на протиконскрипційний мітінг скликало ся чужинців летючками друкованими в "австрійській", німецькій, російській і польській мові, відповів, що він робить те, що йому кажуть його "боси", властители газети "Tribune". На запит, де є ті летючки друковані в чужинських мовах про котрі він писав, що їх мав і доручив мілітарним властям, він відповів, що жадних таких летючок він не мав і не бачив, але так писав бо так йому подобало ся.

ДО ЧИТАЧІВ "Р. Н."

З причини занятя робітників в нашій друкарні багатьма иншими пильними роботами ми буди приневолени видати се чи сло "Р. Н." лише на чотирі сторони, за що нам шановні читачі нашої часописи зволять вибачити. Слідуєче число вийде як звичайно на 6 сторін.

Ред. і Адм. "Р. Н."

РІЧНИКИ "Р. Н." З 1916 Р.

можна замовляти в редакції "Р. Н.", по ціні \$1.10 за примірник вже з поштовою пересилкою. Річники є не оправлені. На земовленє можемо також оправити і вислати два річники: з 1915 і 1916 р. р. Ціна обидвох річників разом виносить \$3.00 вже з поштовою пересилкою.

Адресуйте:

РОБОТЧУЙ НАРОД
Box 3658,
Winnipeg, Man.

ЗА ДОБРИМИ КОЛЕСАМИ ЗАХОДІТЬ ДО КОЛІСНИКА.

Маю на продаж нові і уживані байсики по уміркованих цінах.

Направляю байсики і маю на складі всякі прилади до байсиків.

Направляю все що маєте зінсуюго.

General Repair Shop
885 Main St. Winnipeg, Man.
Телефон: St. John 1263.

Число 26

АДРЕСАР
У.С.Д.П.

Исполнительный Комитет У.С.Д.П.
Адреса:
Executive Committee of the
U. S. D. F.
3658 Winnipeg, Man.

Округний Окружний Комитет
Берта І. Бр. Колумбія),
Секретар:
N. Tkaczuk.
830 Fernie, B. C.

Округний Окружний Комитет
(Онтаріо і Квебек)
Секретар:
J. Demeduk
64, Hamilton, Ont.

ПРЕСИ СЕНТ. ВІДДІЛІВ.
АЛБЕРТА.

LETHBRIDGE, ALTA.
Wm. Gontash
40, Stafford Village, Alta.

CANMORE, ALTA.
D. Tkachuk Box 311

MEDICINE HAT, ALTA.
Yukolaychuk, 630—8-th St.

BELLEVEUE, ALTA.
Wilna Dumka
Mokry, Box 45

COLEMAN, ALTA.
Society "Nadia"
Mokrey, Box 158

VEGREVILLE, ALTA.
Borotba za Wolu
J. Boychuk

БРИТІШ КОЛУМБІЯ.
FERNIE, B. C.
Tov. "Wolia"
Moysinuk, Box 510

MICHEL, B. C.
Mychayluk, Box 82

САСКЕЧЕВАН.
REGINA, SASK.
"Prawda"
Purich, 2023 McDonald St.

MOOSE JAW, SASK.
Tov. Zoria
Hrycenjuk, 410 Home St. W.

МАНІТОБА.
WINNIPEG, MAN.
Bojchuk, 737 Redwood Ave.

ELMWOOD, MAN.
N. Myeak,
Louis Bridge
x 143,

TRANSCONA, MAN.
Hooth Box 208

ОНТЕРІО.
COBALT, ONT.
M. Shamley,
Giroux/Laake, Ont.

SAULT STE. MARIE, ONT.
Gerylewych Box 282

ST CATHERINE, ONT.
Hawryliuk 174 Ontario St.

ОТТАВА, ONT.
Society "Nowe Zytie"
J. Kassian
Chateau Laurier Kitchen

TORONTO, ONT.
Petriw, 63 Cameron St.

WEST TORONTO, ONT.
Babunjak, 531 Perth Ave.

WELLAND, ONT.
Charyk Box 908

TIMMINS, ONT.
G. Rubanetz,
Shumacher, Ont.

HAMILTON, ONT.
Jeremijchuk, Box 64

КВЕБЕК.
MONTREAL, QUE.
Tov. Borba,
Juzenko, 991 Ethel St.

ВИЙШЛА З ДРУКУ НОВА
дуже гарна і агітаційна
КНИЖКА
"ХИТРА МЕХАНІКА"
(переклад з російського)
Книжка ся описує всі деталі
внї і урядовї махінації та
внї "зделки". Крім того,
се она дуже поучаюча, то ше
смішна. Поспішайте з замов-
леннями, бо наклад не великий.
Мовлення і гроші можна над-
іати на адресу:
C. Oolody Toronto, Ont.
Ціна 15 центів.
Книгарень і організацій
значний опуст.